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Студенти кафедри російської історії Університету св. Володимира, які бажали 
стати на шлях наукових досліджень та привернути увагу до своїх здібностей, могли 
написати медальну роботу на одну з тем, запропонованих кафедрою. Митрофан 
Вікторович пропонував студентству обрати між дослідженням писцевих книг та 
Рум’янцевського опису, але саме це забезпечувало збереження єдиного напрямку 
досліджень, що є необхідною передумовою формування наукової школи.  

Таким чином діяльність М.В. Довнар-Запольського по підготовці студентів до 
наукової роботи мала чітку структуру, і забезпечувала добрі результати. Якщо 
теоретичний етап роботи відбувався на практичних заняттях та лекціях, то в 
історико-етнографічному гуртку та під час написання медальної роботи студенти 
мали можливість реалізувати знання на практиці. Аналіз педагогічної роботи М.В. 
Довнар-Запольського в Університеті св. Володимира свідчить, що його діяльність 
надзвичайно сприяла  створенню наукової школи. 
 
 
УДК 376-056.45 
МЕЛЬНИК Л.М., канд. політ. наук 
Білоцерківський національний аграрний університет 
 
ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ІМІДЖУ ЖІНКИ-ПОЛІТИКА 

На сьогоднішній день проблема формування політичного іміджу актуальна у 
політичному житті. Імідж політичного лідера твориться на основі як мінімум двох 
основних факторів: очікувань виборців та індивідуальних особливостей самого 
політика. Зрозуміло, що в сучасному політичному житті, коли широко 
використовуються результативні методи політичної реклами та відбувається тиск на 
громадську думку, імідж «лідера для електорату» може значно різнитися від «лідера 
особистості».  

На думку С. Денисюка імідж політика формується у контексті розвитку 
політичної культури, тому на нього впливають особливості сучасного українського 
соціуму, стан політичної системи, культури, конкретну фазу історичного буття, 
політичні традиції, політичний клімат, у якому формується старт лідера, його 
попередній досвід, явища глобалізації і трансформації, особливості політичного 
простору, особливості сприйняття інформації і темпоритм, зовнішньополітичну 
орієнтацію держави [Денисюк С.Г. Імідж політичного лідера в контексті розвитку 
української політичної культури: особливості формування та механізми реалізації: 
дис.. канд. політ. наук: 23.00.03 / Національний педагогічний ун-т імені .М. 
Драгоманова. – К., 2006. – 209 с. ] При роботі над політичним іміджем враховують 
візуальне, вербальне, поведінкове та контекстне вимірювання. Візуальне 
вимірювання формує зовнішній образ: зачіску, одяг, манери, міміка, жести. У 
вербальному вимірі важлива культура спілкування, публічні виступи, вміння вести 
бесіду. Поведінкове ж вимірювання – це нормативно-етичний бік вчинків, 
поведінки, загалом репутація людини. Контекстне вимірювання розглядають як 
накладання іміджів близьких людей, що також впливає на репутацію політичного 
лідера і в цілому на імідж. У даному контексті важливу роль відіграє сім'я жінки-
політика. Більшість дослідників погоджуються на думці, що в ідеалі жінка-політик 
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повинна грати свою гендерну роль, тобто відбутися як дружина і мати. Жінка-
політик вимушені підкреслювати, що у них благополучні сім'ї і вони прекрасно 
поєднують особисте життя з політичною діяльністю. Уміле поєднання жіночності і 
ділових якостей, безумовно, закріпить імідж жінки-політика, допоможе всебічно 
розкрити головні соціальні ролі: домашню і суспільну, де головний критерій не 
«жіночий початок», а професійні якості. 
 
 
УДК 141.131(510) 
ЯРМОЛА О.В., канд. філос. наук 
Білоцерківський національний аграрний університет 
 
РОЗУМІННЯ ПРИРОДИ ЛЮДИНИ В СТАРОДАВНІЙ  
КИТАЙСЬКІЙ ФІЛОСОФІЇ 

Вважається, що китайська філософія, на відміну від індійської та європейської, 
завжди була більш «приземленою», орієнтувалася на «цей» світ. Відома порада, яку 
дав Конфуцій своїм учням: поважати духів, але триматися від них подалі. В цьому ж 
значенні потрібно розуміти й наступну його позицію: що ми можемо знати про 
смерть, якщо не знаємо, що таке життя. 

Деякі науковці навіть вважають, що в китайській культурі не можна говорити, 
навіть, про феномен релігії, у традиційному значенні цього слова. З цієї точки зору в 
Китаї ми стикаємося лише з різновидом «філософських» релігій – на кшталт вчень 
Платона, Арістотеля чи неоплатоніків. Для стародавніх культур релігія, релігійна 
свідомість є обов’язковим світоглядоутворюючим фактором. Саме в релігії 
виробляються найзагальніші принципи і підходи до бачення оточуючого людину 
світу, природи людини та її положення у Всесвіті. 

Принципова спрямованість на чуттєвий матеріальний світ зумовила й особливу 
зацікавленість, яку виявили китайські мислителі до форм організації суспільного 
життя, виховання та поведінки людини, чинників, що покликані регулювати 
суспільне буття. Ідеал суспільного устрою ґрунтується на дотриманні кожним 
певних норм і правил. Не особистість визначає, якою вона повинна бути, а суспільна 
«матриця» спрямовує поведінку індивіда. 

У найзагальнішому вигляді ці вимоги сформулював Конфуцій: «Правитель 
(завжди повинен бути) правителем, слуга – слугою, батько – батьком, син – сином». 
Але як досягнути цього ідеалу? Як зробити, щоб кожен відповідав поставленим 
перед ним вимогам? Зрозуміло, що повинна бути певна система виховання, яка б 
підтримувалася державним апаратом. Проте, одні й ті самі дії можуть мати 
протилежні результати. У процесі виховання обов’язково має бути врахована 
природа людини. Якою людина є до того, як вона вступила на шлях соціалізації? В 
європейській культурі, наприклад, відома відповідь на це запитання, яке дав 
англійський філософ Томас Гоббс: від природи – «Людина людині – вовк». 
Китайський варіант подібних поглядів представлений Сюнь-цзи (бл. 313 – 238 рр. до 
н.е.). Так він, заперечуючи конфуціанцям, які відстоювали думку про загалом добру 
природу людини, зазначав: «Людина за своєю природою лиха, її добродійність 
породжується (практичною) діяльністю. Людина зявляється на світ з інстинктивною 
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